

散布“伊朗威胁论”同时,在伊核协议问题上奉行务实主义政策

既拉又打 美对伊朗政策明朗化

专家视点 孙德刚

7月20日,联合国安理会以15票赞成的表决结果通过第2231号决议,批准伊核问题六国与伊朗在维也纳达成的全面解决伊朗核问题的协议。

早在竞选期间,特朗普就称奥巴马政府“中了伊朗的圈套”,他上台后将撕毁伊核全面协议(即《联合全面行动计划》)。

战略上视伊朗为遏制对象

首先,在军事上和战略上,特朗普政府视伊朗为中东地区主要挑战者和遏制对象。奥巴马时期,美国通过与伊朗政府改善关系来实现从中东脱身的目标。

伊朗保持接触政策。今年4月,伊核问题六国和伊朗在维也纳举行伊核全面协议联合委员会第七次会议。

特朗普在伊核全面协议问题上奉行务实主义政策,一方面是因为该协议是中、美、英、法、俄、德六国与伊朗达成的多边协议,如果美国撕毁,恐将站在其他五大国和国际社会的对立面。

美对伊接触政策仍在延续

其次,在政治上和外交上,美国又与

对,进行了包括陆军“伟大先知11”和海军“守卫-95”等在内在的大规模军事演习,同时表现出极大的克制。

总之,美国和伊朗都深知对方的底线,达成了某种程度的默契。作为地区大国,伊朗在叙利亚、伊拉克、也门、巴勒斯坦、黎巴嫩和阿富汗等问题上,具有举足轻重的地位。

美伊都深知对方底线

面对特朗普政府“既拉又打”“斗而不破”的对伊政策,伊朗采取了“有理、有利、有节”的斗争。

(作者系上海外国语大学中东研究所副所长)

被认为在媒体前“护主”不力 特朗普欲用新人换旧人

白宫发言人一气“挂冠而去”

美国白宫新闻秘书肖恩·斯派塞因不同意总统特朗普的一项人事任命,于21日提出辞职。

据美国媒体报道,斯派塞辞职的原因是不同意特朗普任命安东尼·斯卡拉穆奇为新任白宫通讯联络办公室主任。

特朗普接受了斯派塞的辞呈,并发表声明感谢他的工作,赞扬他的例行记者会获得很高的收视率。

同一天,特朗普任命53岁的安东尼·斯卡拉穆奇担任白宫通讯联络办公室主任。

斯卡拉穆奇是华尔街银行家,曾在高盛银行等金融机构工作。他此前在电视访谈中以雄辩的口才表达对特朗普的支持。

接近白宫的共和党人士告诉路透社,特朗普20日与斯卡拉穆奇会面,邀请他出任白宫通讯联络办公室主任。

斯派塞现年45岁。乔治·W·布什任

总统期间在美国政府从事媒体工作,曾担任共和党全国委员会发言人。

白宫发言人很大程度上是总统的喉舌,是白宫曝光率最高的人之一。斯派塞常常在记者会上遭媒体尖锐发问。

在斯派塞任新闻秘书后期,他主持记者会的次数有所减少,更多是由副手桑德斯来应对媒体。

接近白宫的消息人士对路透社记者说,一直以来,特朗普都觉得白宫的公关团队对他的声援不够有力。

斯卡拉穆奇成为白宫在电视上的代理人,想给他安个正式头衔。但通讯联络办公室主任有许多责任,远非上电视而已。

斯派塞显然没有接受这一安排。他当天接受美国福克斯新闻电视台采访时说:“一个厨房里不能有太多厨子。”

郭倩(新华社供本报专稿)

被曝大选期间与俄大使谈论特朗普的政策立场

美司法部长遭“打脸”内外交困

19日遭总统特朗普痛批后,美国司法部长杰夫·塞申斯21日又遭媒体“打脸”,曝出在美国总统选举期间与俄罗斯大使详细讨论特朗普奉行的政策立场。

《华盛顿邮报》援引多名现任和卸任美国官员的话披露,根据美国情报部门的电话监听记录,时任俄罗斯驻美国大使基斯利亚克向高级官员汇报了他与塞申斯两次交谈的内容。

塞申斯当时是国会议员,也是特朗普竞选班子的外交政策顾问。一名看过情报部门报告的美方官员说,塞申斯讨论了“大量”与选举有关的话题。

两名美国官员向路透社记者证实了《华盛顿邮报》的报道内容。他们认为,作为参议员和特朗普的顾问,与他国外交官讨论外交政策的行为本身并无不妥。

塞申斯与基斯利亚克的上述交谈发生在去年4月和7月,地点分别是华盛顿五月花酒店和共和党全国代表大会召开地俄亥俄州克利夫兰市。

另外,塞申斯去年9月在他的参议员办公室与基斯利亚克第三次交谈。美方官员拒绝披露情报部门截获的通话内容。

召开秘密会议就“排放门”等诸多事宜达成一致

大众等涉嫌德国最大卡特尔案

新华社柏林7月21日电(记者乔继红、朱晨)据德国媒体21日报道,德国主要汽车制造商可能涉嫌德国经济史上最大的卡特尔案。

据德国《明镜》周刊当天报道,自上世纪90年代起,大众集团及其子公司奥迪和保时捷、宝马、戴姆勒等德国汽车生产商以不同工作组的形式举行秘密会议。

报道援引大众向德国竞争监管部门联邦卡特尔局提供的不当行为坦白信内容说,20多年来,200余名大众员工参加了60多次这样的秘密会议。

业内人士认为,信实工业公司此举将极大改变印度电信市场生态。

印私企巨头推出“免费”4G手机

新华社新德里7月22日电 印度最大私营集团信实工业公司21日宣布推出一款“免费”手机,用户只需缴纳一笔3年后归还的押金,即可获得一部支持4G的全新功能手机。

信实工业公司董事长穆凯什·安巴尼说,这款手机将为所有印度人提供“数字独立”。据了解,这款手机的押金为1500卢比(1美元约合65卢比)。

耶路撒冷老城的阿克萨清真寺再次点燃巴以冲突烽火

巴勒斯坦宣布停止与以色列联系

巴勒斯坦人21日在多个地点举行名为“愤怒周五”的抗议活动,并与以色列军警爆发冲突,造成至少3名巴勒斯坦人死亡,另有约450人受伤。

巴勒斯坦国总统阿巴斯当天宣布巴方停止与以色列在各级别的联系。21日正值穆斯林每周五的聚礼日,在耶路撒冷东部、约旦河西岸和加沙地带的巴勒斯坦民众在中午聚礼后举行示威,抗议以色列政府近期针对阿克萨清真寺采取的措施。

以色列警方发言人卢巴·萨姆里说,两名巴勒斯坦青年在耶路撒冷的冲突中遭到枪击,被送往医院救治,但伤重不治身亡。另据巴勒斯坦媒体报道,一名17岁的巴勒斯坦青年在约旦河西岸城市阿卜迪斯的冲突中死亡。

本月14日,3名以色列警察在阿克萨清真寺所在的耶路撒冷老城圣地(穆斯林称“尊贵禁地”,以色列称圣殿山)外区域遭枪击,其中两人死亡。事发后,以色列封锁了阿克萨清真寺,禁止穆斯林前往礼拜。16日,以警方开始逐渐开放阿克萨清真寺及其所在圣地,但在通往圣地的入口加装金属探测门和摄像头,引发穆斯林群体不满。

20日晚,数千名巴勒斯坦穆斯林聚集在耶路撒冷老城的狮门外做祷告,同时抗议以色列加装金属探测门等措施。随后巴勒斯坦人与以色列军警爆发冲突,造成至少42名巴勒斯坦人、5名以色列军警受伤。

由于冲突延续,巴总统阿巴斯20日提前结束出访行程。21日晚,阿巴斯在位于拉姆安拉的总统府召开紧急会议,讨论巴方对冲突升级的对策。阿巴斯在会议结束后宣布,巴方停止与以色列在各级别的联系,直至以色列停止对阿克萨清真寺采取的措施。

这是阿巴斯近两天来第二次对巴以冲突“发声”。巴勒斯坦官方通讯社“瓦法”20日援引阿巴斯的报道说,以色列近期在耶路撒冷老城阿克萨清真寺的所作所为公然违反国际法,其目的是制造新的事实以改变现状。

而以色列方面21日则拒绝拆除在耶路撒冷老城圣地入口安装的金屬探测门,并对前往阿克萨清真寺礼拜的巴勒斯坦人年龄设限。

巴勒斯坦专家、分析人士认为,巴领导人作出中止接触的决定主要出于3个原因,一是显示对穆斯林圣地不容侵犯的强硬立场,二是为以色列政府施压以迫使其放弃近来一意孤行



21日,巴勒斯坦人在耶路撒冷老城外抗议。

新华社发

的做法。第三是敦促国际社会关注巴以新一轮冲突并为缓和紧张局势付出努力。

埃及、约旦、突尼斯等阿拉伯国家纷纷要求以色列停止对阿克萨清真寺的“侵犯行为”,法国等国也对巴以局势表达了担忧。加沙地带政治分析人士易卜拉欣·易卜拉欣分析称,为回应巴民众强烈不满,回应国际社会特别是伊斯兰国家对宗教圣地的严重关切,中断与以色列接触是阿巴斯目前“最佳、或唯一的选择”。

巴政治分析人士哈尼·马斯里认为,这一轮巴以冲突的背后,是巴以和平进程停滞、如何搁置的现状,以色列考虑更多的是如何维护自身安全,在如何缓和局势方面并无最新举措,一些做法甚至可以说,是在“火上浇油”。

以色列通过1967年中东战争从约旦手中夺取了耶路撒冷老城的实际控制权,但根据以色列与约旦达成的协议,这一圣地的管辖权仍归约旦,治安

则由以色列控制。阿克萨清真寺所在地同为伊斯兰教和犹太教圣地,多年来一直是巴以冲突的焦点。

2000年,以色列前总理沙龙强行登上圣殿山,引发了第二次巴勒斯坦人起义和持续多年的巴以流血冲突。2015年9月犹太教节日期间,犹太人极端团体试图在阿克萨清真寺大殿内祈祷,引发新一轮巴以冲突。

新华社记者赵悦 杨媛媛 (据新华社拉姆安拉7月21日电)

古特雷斯呼吁双方保持克制

据新华社联合国7月21日电(记者史贵清 王建功)联合国秘书长古特雷斯21日通过发言人发表声明,对耶路撒冷老城不断发生暴力事件表示关切,并呼吁巴以双方保持克制,避免冲突升级。

古特雷斯谴责以色列军警与巴勒斯坦人21日在耶路撒冷和约旦河西岸多地发生对峙冲突并造成3名巴勒斯坦人死亡事件,呼吁尽快对此展开全面调查。他重申,宗教场所的神圣性应受到尊重,它们是反思的场所,不应滋生暴力。

在另一份声明中,古特雷斯谴责当

天约旦河西岸一名巴勒斯坦人持刀袭击以色列人事件。他呼吁各方避免任何可能会引起冲突升级的言辞或行为。

以色列国防军21日说,约旦河西岸犹太定居点哈拉米什发生巴勒斯坦人持刀袭击事件,造成3名以色列人死亡,另有1人受伤。

人愿意为此掏钱。”

2015年7月初,美国牙医沃尔特·帕尔默诱杀13岁雄狮“塞西尔”。帕尔默和随行向导诱饵把“塞西尔”引出动物保护区,先用弓箭将它射伤,追踪40个小时后开枪把它打死,随后残忍地剥去狮皮、砍下狮头,作为“战利品”。“塞西尔”之死引起轩然大波,“战利品狩猎”因此被痛批。随着这一行业的兴盛,每年遭猎杀的狮子较10年前数量增加三倍,多达1500头。上个世纪,野生狮子整体数量锐减90%,现阶段仅存约2万头。

津巴布韦国家公园占地约1.5万平方公里,在此栖息的狮子数量约550头。“塞西尔”的孩子和孙辈据信分别有13头和15头。(陈丹)

“狮王”塞西尔被血腥诱杀后第三年

津巴布韦“狮王”之子也遭猎杀

【新华社微特稿】非洲国家津巴布韦“明星狮王”“塞西尔”被血腥诱杀后的第三年,它的儿子也惨遭厄运,成为富有争议的“战利品狩猎”又一牺牲品。

英国《卫报》报道,6岁雄狮“丹达”7日在万盖国家公园外、距离“塞西尔”死亡地不远处遭射杀。20日,万盖国家公园方面才公开死讯。

英国牛津大学科学家安德鲁·洛夫

里奇领导的团队多年来致力于研究万盖国家公园的狮子。据他介绍,“丹达”是一头品相极佳的卡拉哈里狮,鬃毛浓密,体格壮硕,姿态优美。

“丹达”是狮群中的雄狮,身边的两头母狮和几头幼崽当时在公园边界附近闲逛。按照洛夫里奇的说法,边界围栏只需“狮子”一个跳跃便可翻越,“丹达”在距边界两公里处遭射杀。

洛夫里奇的研究团队多年来一直建议,将公园周围5公里的范围划入禁猎区。但是,“遭遇很大阻力,因为许多狩猎正是在边界外发生”,洛夫里奇说。

导致“丹达”丧命的“战利品狩猎”由津巴布韦私营狩猎服务商理查德·库克经营。库克没有透露客户信息,他们或许为狩猎花费数万美元。洛夫里奇说:“我为有人想射杀狮子而感到悲伤,竟然有